

# 清远连州九陂镇: 邀大学生共话职业发展 激活乡村振兴人才引擎

座谈交流青年职业发展规划,解读乡村振兴战略带来的就业创业机遇;走入田间地头,带领大学生们实地参观菜心基地,感受农业生产供销一体化的现代运营模式……近日,清远市连州市九陂镇乡村振兴人才驿站举办大学生职业规划宣讲活动,以“宣讲会+参观体验”的形式实施好大学生“雁归计划”,进一步做好返乡大学生就业服务工作,号召青年人才参与乡村振兴。

■新快报记者 农艳芳  
通讯员 邓敏霞 雷宗儒

## 宣讲交流 引导返乡就业创业

九陂镇人才驿站邀请了中共清远市委宣讲团成员、广东岭南职业技术学院乡村振兴教育学院副院长潘仁东与25名九陂籍在校大学生进行交流。

作为国家高级职业指导师的潘仁东,在会前对到场大学生的学校、年级、就业倾向等进行了初步了解。宣讲会上,他以“五个问题”带领学生认清自我,正确认识自己的择业目标,并引导学生用党的二十大精神指引自身前进的方向。同时,潘仁东对本地高校毕业生返乡就业创业政策进行了详细解读,他指出,人才支撑是乡村振兴战略的关键环节,乡村振兴战略的实施为大学生返乡创业提供了新机遇,在大学毕业生人数逐年攀升、就业压力日益加剧的形势下,返乡就业创业是大学生择业的一条“新辟蹊径”。

到场大学生们也在会上进行了充分的沟通交流,大家畅所欲言,对乡村振兴中的机遇和挑战展开了深入的研讨,表达了对乡村振兴工作的期盼和愿景。他们纷纷表示,将会努力学习,



■ 大学生走进九陂镇四联村菜心基地实地参观。

提升综合素质,毕业后以突出的个人能力参与到乡村振兴工作中去。

## 实地参观 感受乡村振兴魅力

座谈宣讲之外,九陂镇还组织大学生们走进九陂镇人才驿站,参观人才驿站活动剪影、专家简介、政策宣传等陈列区域,对人才驿站进行更深入的了解。随后,九陂镇人才驿站还带领到场大学生们一起走进九陂镇四联村菜心基地实地参观。

在一片绿油油的菜心地旁,九陂镇党委委员、副镇长余继伟为大家介绍菜心基地产供销一体化的现代化运营模式,同时也展示了连州菜心产业集群标准化生产、规模化经营、品牌化发展的成效,展现乡村振兴实践的初步成果。

大学生们表示,通过实地参观,他们对九陂镇以农业为基础、向农产品加工业、农产品市场服务业双向融合的一二三产业融合模式也有了立体、深刻的认识。

九陂镇党委副书记骆远辉提到,乡镇最缺乏的是能够留在本地发展的人才。接下来,九陂镇将依托乡村振兴人才驿站开展大学生寒假服务实践、返乡就业政策解读、校企对接等工作,加快引进九陂镇急需紧缺的教育、医疗、宣传文化、企业等各类人才,做好聚才引育才用才留才文章,把乡村振兴人才驿站打造成乡村振兴“智慧引擎”。



■ 清远市连州市九陂镇乡村振兴人才驿站举办大学生职业规划宣讲活动。

清远阳山县大崀镇:  
开展防诈反诈普法宣传  
守好农民“钱袋子”



新快报讯 记者农艳芳报道 发宣传单、多媒体播报、反诈知识有奖问答……1月19日,清远市阳山县大崀镇联合县委政法委、县政协办、县公安局、县反诈办、县司法局,开展了以“守护钱袋子 建功新时代”为主题的防范电信网络诈骗教育宣传暨反诈法普法宣传活动。

现场工作人员表示,新春佳节期间,诈骗分子活动日渐猖獗,普通群众尤其是众多农民群体由于信息不畅等原因,容易上当受骗,为了进一步提高农民群众的防诈反诈意识和能力,守好农民群众的“钱袋子”,大崀镇组织开展了此次反诈法普法宣传活动。

宣传活动中,工作人员通过发放宣传单、多媒体播报反诈宣传语音、设置反诈宣传展板并主持开展反诈知识有奖问答等方式,向农民群众讲解介绍电信网络诈骗相关知识,详细讲解典型案例并进行反诈法普法宣传,对形式多样的诈骗手段进行详细分析,告知群众新型电信网络诈骗手段和防范技巧,普及反诈法律知识。

他们特地提醒农民群众要保护好家庭及个人的各类信息,对可疑短信、电话、链接坚决做到不轻信、不透露、不汇款、不转账、不点击;如遇诈骗,要及时拨打报警电话求助,谨防上当受骗。



## 给2022打70分,2023要加回来!

人物:左国玉,27岁,广州市公用事业技师学院教师

每一年都有挑战、艰难、意外,2022年也不例外,但正因为如此,我们才能给自己打分。

2022这一年,有成就、有欢喜、有感动、也有遗憾。如果可以打分,我给我的2022打70分,剩下30分争取在2023年加回来。

心理学家马斯洛说,被需要是人的最高需求。业绩和成就固然重要,但更重要的是归属感和认可。5年前,初出茅庐的我,听不懂粤语,身边接触的都是高级技师。作为刚从学校毕业的异乡人,我感觉压力山大。好在,这里就像一个大家庭,5年间,我在温暖中成长,逐渐适应并胜任我的工作。

2022年,我接到了故障排除类

实操课程的任务,正担心自己缺乏经验无法胜任的时候,关永安、罗文宋、万广强三位高级技师犹如神兵天降。他们牺牲休息时间,帮我解决设备问题、一起设计课堂教学环节。如今,我的学生获得了国家奖学金,开心的同时,我十分感恩。虽然我还是不会讲粤语,但我感觉自己不再是一个异乡人,我有一个“智囊团”。我需要他们,他们也需要我。

我的2022,因为遗憾而足够真实!6月,学院为毕业生准备了“星光之夜”毕业晚会,我有幸参演一个歌唱节目。原本信心满满的我却因为麦克风出故障,没能展现最好的节目效果。无巧不成书,另一个遗憾也

与节目有关。9月,学院组建了合唱团,当成为合唱团一员时,我非常兴奋,幻想自己美美地出现在舞台上的样子。遗憾的是,因为疫情,我们排练的节目最终没能在舞台上演出。不过,和老师们一起排练、并肩奋斗的日子却犹如昨日记忆,历历在目。

一直很喜欢一句广告语:感动,常在!于我而言,2022年也是感动常在。“七一建党节”,学院举行了颁奖典礼,拥有50年党龄的老党员为我戴上了崭新的党徽,我则一直陪伴着行动不便的她。典礼结束后,她笑着对我说“你要是我女儿就好了”,那一瞬间,我感动不已。这让我更加看重师生关系,把学生当成自己的亲人。学院和前辈给我的关



■ 拥有50年党龄的老党员为左国玉佩戴党徽后合影。

时光荏苒,光阴不再!2022年已成为历史,2023年,希望我们做的每一件事都能在70分以上,真正做到“越来越好”。